

130张出租车营运证拍卖，谁会接盘？

840万起拍，目前暂无人报名竞拍；业内人士：曾经的“香饽饽”如今“不值钱了”



拍卖页面截图

出租车营运证一度是众多企业眼中的“香饽饽”。10月20日，现代快报记者发现，南京某出租车公司的130辆出租车营运资格以及部分办公设备，被挂网进行破产拍卖，起拍底价为840万元。出租车公司为何会沦落到破产拍卖？哪家公司能顺利“接盘”？

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 李娜

拍卖信息

30辆出租车营运资格840万起拍，存较大瑕疵

据阿里拍卖平台，此次拍卖的标的物包括道路运输经营许可证的价值（可办理出租汽车营运资格数量为130个）、台式电脑等固定资产。9月28日，该拍品进行第一次拍卖，因无人问津惨遭流拍。此次是第二次拍卖，电脑等办公用品的市场评估价为12283元，出租车运营资格证市场评估价为10530000元，两者打包拍卖，起拍价定为8427352元。值得注意的是，本次拍卖标的物不包含营运车辆。

法院公告中明示，本次拍卖“瑕疵”较多。现代快报记者统计发现，该出租车公司拥有的130辆出租汽车清单中，41辆车已买断，43辆车存在质押情况，9辆车有欠款或抵欠款，20辆车存在可能质押的情况。

拍卖成交后，这些“瑕疵”会给买受人带来一连串的麻烦。据了解，买断是指该出租车营运

资格已被驾驶员出资买断，这部分驾驶员每月仅需向出租车公司缴纳低额承包金（不超过1000元），买受人在拍得拍品后需和这部分驾驶员自行商谈后续承包事宜。如标识“抵欠款”或者“有欠款”，表示该出租车运营资格的实际使用者与出租车公司有欠款纠纷，买受人可能无法收取此部分使用者的承包费，买受人在拍得拍品后需和这部分使用者自行商谈后续承包事宜。而有质押，则表示该出租车运营资格已被质押给破产公司债权人，买受人成功竞拍后，管理人负责协助办理解押手续。由于管理人与债权人有诉讼未结，可能还有20辆出租车的运营资格被质押，同样由管理人负责协助办理解押手续。截至10月20日12点，暂无人报名参与竞拍。

业内人士

营运证转手价曾高达20多万，现在“不值钱了”

这家企业怎么了？现代快报记者采访了相关知情人士。据透露，这家企业出现问题已经不是一年两年了，主要原因是老板把营运证做了抵押，用于其他投资，结果投资失败被法院查封。如今，这家公司的驾驶员交承包金都要交到法院去，现在法院把营运证拿出来拍卖。与此同时，记者发现，该出租车公司的应收债权也在阿里拍卖平台进行拍卖。拍卖明细显示，该出租车公司欠12家公司及个人共计587万余元。

要拿下130张营运证可不是小数目，哪家公司能“吞”下？“这个很难说。”该知情人士表示，在这家公司之前另一家出租车公司也曾破产清算，要拍卖营运证，结果价格一降再降，最后不了了之。

据悉，自1997年最后一批出租车营运证拍卖后，市政府就明确规定不再发放新的出租车营运证。南京市客管处也通知，凡2005年11月1日前正在办理出租汽车经营权转让手续的（或由人民法院判决生效的）仍可继续办理，其余转让一律暂停。

该人士表示，出租车营运证在八九年前是非常热门的。当时，法院如果要拍卖营运证，流程用那么多，找有意向的大公司一谈，打包收购，价

格还能再商量。这种批量收购的营运证，最高每张能达到20多万元。而属于私人的个体营运证更加“抢手”，可能是因为经过几轮转卖，或者大家都看中个体营运证购买后所有的营收都属于个人，不需要再缴纳承包金，最高时个体营运证加上车辆的转手价高达百万。

不过，这种情况在网约车出现后就逐渐冷却，营运证“不值钱了”。“现在只要买辆合规的车，或者租一辆就能跑网约车，谁还需要营运证？”该人士表示，也因此，他并不看好此次拍卖。

江苏钟山明律律师事务所律师许辉称，此次拍卖为破产拍卖，法院在依法进行拍卖前，会委托专业评估机构对其市场价格进行综合评估。虽然在网约车的冲击下，这些营运证在业内人士眼中掉价严重，但其依然具有市场价值。这些营运证若能顺利拍出，买受人不仅可以自己做出租行业，也可以用来做抵押做贷款等。

这次拍品能否顺利拍卖，现代快报记者将持续关注。

35所高中要招239名新教师 招学霸教学霸 这一站进南大

招学霸教学霸！10月20日下午，南京教育部门走进南京大学，举办“南京大学校园招聘会”。现代快报记者了解到，2020年南京市教育局启动校园招聘，整合全市35所高中阶段学校9大学科的239个编制内教师岗位，面向2021届全国各地高校的优秀毕业生（硕士研究生及以上学历）开展公开招聘。现场还连线北京大学、东北师大的应届毕业生们，欢迎他们来南京当教师。

现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳/文 施向辉/摄



南京高中要招239名新教师

现代快报记者了解到，此次南京拿出35所高中阶段学校的239个编制内教师岗位进行公开招聘，宣讲会采用现场宣讲咨询和线上答疑互动相结合的方式进行。招聘工作采取网上报名的方式，有意向报考的学生可以在招聘公告规定的时间内及时报名，建议有意向来宁从教的考生持续关注南京市教育局官网及各区教育局官网查询最新招聘信息。

招聘会现场，南京师范大学附属中学校长葛军以及众多知名高中的校长和招聘负责人与求职者面对面交流。

本科和硕士研究生均就读于南京大学的唐智逸，现在是南京外国语学校的一名数学教师。工作仅一年多，他的学生已经获得数学竞赛大奖，而学生的勤学好问，也促进他在工作中不断成长。

名校的研究生成为教师后发展如何？南京市第二十九中学副校长陆道春说，学校招聘过多位南京大学的研究生，他们在学校的成长非常快。三年前招进来的一名南大英语专业研究生，现在已经带完一轮高中三年，学生在今年的高考中成绩优异，现在又回到高一担任班主任。

据悉，招聘会刚刚开始，已有8名南京大学的2021届硕士毕业生在田炳高的登记表上留下信息。

现场连线外地名校毕业生

由玄武区教育局副局长张恒柱带队，该区四所优质高中组团来现场招人。同时担任南京十三中校长的张恒柱说，来名校招聘研究生，在学校里有个说法，就是学霸教学霸！名校毕业的教师可以更好地在综合素养方面帮助

大图：招聘会现场
小图：连线外地名校毕业生

学生，表现出巨大的潜力。
南京大学生命科学学院的两名硕士生方同学和姜同学，结伴来了解南京外国语学校的情况。方同学本科是师范类的，目标就是当教师。姜同学虽然没有教师资格证，但也非常向往教师职业。两名女生对十三中、南大附中等学校都做了了解。在南京师范大学历史系的葛同学，本科学的是市场营销，研究生跨专业选了历史，就想成为一名教师。葛同学说，他在读研期间得过不少奖，也一直在研究新高考，研究高中课本，他的口才和见解赢得29中现场招聘老师的肯定。

记者看到，教育部门现场还连线北京大学和东北师大的毕业生，回答他们关心的问题，也欢迎他们来南京当教师。

全方位助力青年教师成长

据南京市教育局副局长祁寿东介绍，南京教育全方位助力青年教师成长。近年来，南京教育探索到北大、清华等高校进行校园招聘，招一些非师范毕业的高层次人才，目前占比10%左右，今年可能会多一些。入职后，教育部门及学校会用多种方式帮助他们适应学校工作。

他还透露，公办高中新教师的年收入能达到20万元左右。在住房补贴方面，目前准备做青年教师培育计划，从毕业一年转正后的硕士以上教师中遴选，确定导师进行指导，同时享受市里E类人才的标准，每个月有2400元的租房补贴，享受相应的购房政策。



扫码看视频